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alkamien uusien rakennusrauotojen 
kftytäanöllisti työtä jatkettaisiin ja 
korjattaisiin, saadaankin jo pystyt«* 
tyn pikkuporvarUIisanarkistiau hätl- 
ty«tä, mikä on omiansa vain johta­
jaan porvarillisen vastakumouksen 
riemuun.

5) Paitsi väärää teoreettisuutta ja 
perusolemukseltaan virheellistä suh­
tautumista neuvostovallan Jo aika« 
masga taloudellisessa luomistyössä 11- 
gjenevään käytännölliseen kokernuk 
,een näkee puoluekokous yllämalnl 
tun ryhmän Ja sen suuntaisten suun 
tain ja henkilöiden katsantokannois­
sa suunnattoman valtiollisen virheelli­
syyden ja välittömän poliittisen vaa­
ran säilyttää valu proletariaatin k !  
sissi.

Sellaisessa maassa, kuin Venäjä, 
jossa pikkuporvarillinen alkuaines on 
ylivoimaisena enemmistönä, synnyt­
tivät tuhoisaa sotaa välttämättömäsi! 
seurannut hävitys, yleinen köyhtymi­
sen. kulkutaudit, kato, äärimmilleen 
kärjistynyt kurjuus erittäin räikeitä 
horjunnan Jlmiöltä pikku porvarillis 
ten ja puoliproletaaristen kansanjouk­
kojen mielialoissa. Tällainen häily 
minen Johtaa milloin näitten joukko­
jen liiton lujittamiseen proletariaatin 
kanssa, toisinaan taas porvarlsvallan 
restauratloon. takaisin paluuseen. 
Kaikkien XVIII, XIX Ja XX vuosisa­
tain vallankumouksien antamat koke­
mukset ehdottomalla selkeydellä ja 
vakuuttavatsuudella osoitUvat, ettei 
tällaisen häilynnän tuloksena voi olla 
muuta kuin pääomain omistajain ja 
tilanherrain vallan ja omistuksen en 
nalleen paluu, jos proletariaatin vai 
lankumoukselllsen etujoukon yksimie­
lisyydessä, voimassa ja vaikutusval­
lassa tapahtuu vähinkin herpaantu 
minen.

Täten “työväen oppositionin’* Ja sen 
kaltaisten ainesten katsantokannat ei­
vät ole vain tietopuolisestl virheel­
lisiä. vaan myöskin käytännössä il­
maantuvat pikkuporvarillisena ja a- 
narkistisena huojuntana, käytännölli­
sesti heikontaen otettuja selviä johto- 
suuntia ja todellisuudessa avustaen 
proletaarisen vallankumouksen luok- 
kavthollisia.

6) Kaiken ylläesitetyn perusteella 
V. K. P;n puoluekokous Jyrkästi tuo­
miten yllä esitetyt aatteet, Jotka il­
menevät syndtkalistisena ja anarkisti­
sena viettymyksenä, päättää: 1) pi­
tää välttämättömänä tinkimättä ja 
järjestelmällisesti taistella näitä aat­
teita vastaan, 2) pitää näiden aattei­
den levittämistä soveltumattomana V. 
K. P:lle.

Valtuuttamalla puolueen keskusko­
miteaa mitä ankarimmin saattamaan 
käytäntöön kaikki puoluekokouksen 
tekemät päätökset, tämä samalla pi­
tää sallittavana Ja tuleekin erikois­
julkaisuissa. kirjoissa y. m. varata 
tilaisuutta mielipiteitten vaihtoon mi­
tä seikkaperäisimmin kaikista yllä­
esitetyistä kysymyksistä.

kenialaiseen” ryhdyttiin kolme vuot­
ta sitten olisi jo voinut laskea perus­
teet ylevälle, puhtoiselle ja kauniilta
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X  ■¡'•»Jk««? Mahdotonta.
Ä i  .¡he„u, Tunnuntakannime. että kto-

Nyt näemme jo tulokset. On jou­
duttukin ojasta allikkoon. Suomen 
lehtiä lukiessa huomaa nykyisin kol­
me lahtarismin "päävlrtausta”: var­
kauksin Ja kavalluksia, työläisten hil­
litöntä vainoa ja luokkatuomiotta Ja 
hallituksen täydellisen avuttomuuden 
järjestyksen ja lainkuuliaisuuden pa­
lauttamisessa. Varkaudet, rosvouk- 
set ja valtiovarain kavallukset o- 
vat saavuttaneet ennenkuulumatto­
man laajuuden. Olemme joskus kuul­
leet harvinaisista varkauksista täällä 
Amerikoissa, mikä voi olla mahdol­
lista suuressa ja kehittyneessä maas­
sa, mutta piskuinen Suomi on jo kai 
saavuttanut ennätyksen tälläkin alal­
la, Aivan tavallisena asiana kerro­
taan. miten Kotkan satamasta esi­
merkiksi varastettiin toista •kilomet­
riä pitkä halkopino kenenkään tietä­
mättä mihin halot olisivat joutuneet!
Luokkatuomiotta satelee siinä mää­
rin että niitä pidetään päiväjärjestyk­
seen kuuluvina ja työväen sanoma­
lehdissä vain Irvistellen määrätään 
kirjotuksien loppukaneettina mikä 
summa oHbI kohtuullinen sakoksi — 
koska palnoknnne pidetään säännön­
mukaisena seurauksena työväen olo­
ja koskevien kirjotusten julkaisemi­
sesta. Silloin kuin vainotut alkavat 
laskea tämmöistä hirtehisen ivaa por­
varien oikeuskoneistosta. silloin jou­
tuu ajattelemaan yhtä jos toistakin 
“lahtarismin” perustuksien kestäväi­
syydestä. Niin, ja Suomen markki 
se kutistuu vaan, ollen nyt alimmil­
laan, missä se vielä on ollut Suomen 
porvarien otettua työväestöltä ohjak­
set käsiin ja alettua taloudellista 
“uudestlrakentamisen työtään". Suun - 
nitelmla laaditaan teollisuuden elvyt­
tämiseksi, mutta kaikki jää vain 
suunnitelmiksi, teollisuudet seisovat, 
työläiset ovat työttöminä ja sekasorto 
käy suuremmaksi. Yläluokka, “maan- 
parhaat”, on antautunut hillittömään 
keinotteluun ja valtiovarainkavalluk- 
seen, koettaen samalla kiristää työ­
väestön ympärille pakkopaitaa. Nyö­
rejä kyllä kiristetään, mutta sillä ih­
meellisellä seurauksella, että kiris­
tettävä vain paisuu, niinkuin Suomen 
luokkatietolsen työväestön puolue on 
nyt paisunut maan suurimmaksi puo­
lueeksi. Tämä onkin ainoa lohdulli­
nen seikka Suomen nykyisessä kaa­
oksessa, koska se tarjoaa ainoan mah­
dollisen pelastuksen tien yleisestä se­
kasorrosta ja rappiotilasta.

Tontaina, Kesäkuun 16 p.—Thursday, June 16th
uhraamme kaikki persoonalliset pyy- 
teemme, elämämmekin.

Voidaanko kieltää, että yhtenäinen 
kieli antaa kulttuurin kehitykselle

Ien luominen ja levikki ovat välttä­
mättömiä.

“Maw.h»»

JUTUN JATKOA

Maksim Corkijn lausunto 
esperantosta

Pariisissa Ilmestyvässä "Esperan­
tista Laboristossa” on seuraava Mak­
sim Gorkijn kirjotus esperantosta:

“Vanhoillinen henki koettaa itse­
pintaisesti välttää, että esperanto on

huo lto sairaita .
Terveydenhoidon kansankomisari 

Semashko on matkustanut Odessaan 
järjestämään etelään venäläistä kyl- 
pyseutua, koska on voitu todeta, että

sen saman rautakoron alla kuin 
kaikki toisetkin paikat tällä mante­
reella. Ilmat ovat Ihanat, vesi on 
hyvää ja maa kasvaa melkein vaik­
ka mitä. Täällä on keinotekoinen

Odessan lähistölle voidaan perustaa kastelu, joka edistää kaikkea kas-
mutakylpylaitos, jossa reumatismia

I sairastavat, ensi sijassa punaanne! 
j JaJaiset ja invaliidit sekä jalkatuber- 
ku loosi a sairastavat lapset voisivat 
hoitaa terveyttänsä. Tänä vuonna 
tullaan tälle kylpypaikalle järjestä-

vullisuutta. Heinä niitetään kolme 
kertaa vuodessa. Ensimäistä heinää 
tehdään parhaillaan. Omenasatoa 
emme korjaa kuin kerran vuodessa.

M. J.
Nykyään ylläolevan otsikon alkaa 

lukija varmaankin miettimään mitä i mÄän 5,000 vuodetta. Ensi ryhmä 
se merkitsee. Joku ajattelee että se «»Iralta puna-armeijalalsiä on läbe- 
on englanninkielinen sana ja alkaa tPtty ®Inöe näinä päivinä. Odessan
selata sanakirjaa löytääkseen sen 
merkityksen, mutta sieltä ei sellais­
ta sanaa löydy. Maamme valtiolli­
sessa elämässä se kiutenkin on san­
gen tunnettu Ja erittäinkin Yhdysvnl- 
tain kongressissa. Eräänlaisista edus­
tajista pääkaupungissa sanotaan, että

toimeenpaneva komitea on antanut 
koko ranta-alueen terveydenhoidon 
komisariaatin käytettäväksi.

+
Toukokuun ensi päivinä alkoi kyi- 

pykausi Kaukasian mineraalilähteillö, 
12,000 sairasta tullaan siellä otta­

Enaville, Idaho
Tuli hävitti Enaviilen viimeisenkin 

hotellin t.k. 12 päivää vasten yöllä. 
Hotelli oli jo vähällä palaa t.k. 7 p , 
mutta saapuvilla olleet tukin laski­
jat salvat sen sammumaan ennen­
kuin se kerkesi tehdä suurempaa 
vahinkoa. Mutta nyt se paloi maan

tasalle. Hotellin omisti T. Tyvolt, 
Kingstonista, ja oli hotelli vaiettu - 
tettu, mutta kuinka suuresta sum­
masta, siitä ei ole minulla tietoa.

Mr. Kauppi hävisi oikeusjutun, 
jonka hän nosti T. Niemeä vastaan. 
Juttu aiheutui kaivostimepereistä, 
jotka olivat jääneet T. Niemen myy­
mälle maalle, jonka Kauppi osti.

Waiteri Jlrvy tuli takaisin työttö­
mästä liikemailmasta tänne rauhalli­
seen Enaviilen maalaiselämään. Ter­
ve tuloa vaan!

Hitaasti lämpenevät ilmat täällä. 
Vielä tämän kuun 12 päivää vasten 
yöllä oli maa valkoisen huurteen 
peittämä. Vahingonkorvausvaatimuk-

sla olisi nostettava 
vastaan moisesta hoit

TILAA ITSELLESI

Paikkaa halataan
Siveellinen

halasin taloudenhoitajan
vanhemmalla puolan ikää ja 
tehdä hyvin työni.— Omaan hyvän 
todistuksen——Olen tulin« Mick 
ja ollut täällä ainoastaan 3 kuukautta. 
\  K A T R IIN A  KINNUNEN.

963 E. 4tk St. South,
SALT LA KE C ITY . UTAH.

ne ovat ”mawsh”-kongresslmiehiä. maan ▼»ataaa. Lääkärikuntaa on täy- 
Tällaisilla kongressimlehillä tarkoite- spesialisteilla Ja kursseja
taan sellaisia edustajia, Jotka eivät on Järjestetty nuoremman sairaanhoi- 
ole mistään merkityksestä kongres- tohenkilökunnan kouluuttamiseksi. 
sissa; ovatpahan vain siellä kuten
Konnin lautamiehet, jotka nyökyttä­
vät päätään myöntymisen merkiksi 
silloin kun johtajien taholta annetaan 
merkki, että nyt pitää äänestää joko 
myöden tai vastaan — kuinka raha­
vallan edut kulloinkin määräävät — 
kun on jonkun lain hyväksymisestä 
tai hylkäämisestä kysymys. “Mawsh” 
sana on kokoonpantu siten että on

TUONTIA ULKOMAILTA.
Maanviljelystuotannon keskusko- 

missioni on päättänyt tuottaa maahan 
ulkomailta koeasemia ja koekenttiä 
varten 163,800 kg. valkojuurikkaan 
siemeniä.

SVERDLOVIN YLIOPISTO.
Sanomalehdet julkaisevat pääsyeh- 

otettu ensimmäiset kirjaimet seuraa- i do  ̂ kaksivuotisille kursseille, jotka
vista sanoista: “Might as well stay 
home” (voisi yhtähyvin olla kotona­
kin). Tämä tahtoo sanoa sitä, että 
suurinosa kongressin edustajista on 
sellaisia että niistä el ole väliä vaik­
ka olisivat kotona; heidän edustuk- 

i sensa ei kuitenkaan ole mistään mer-

avataan Sverdlovln yliopistossa kor­
keamman marxilaisen sivistyksen an­
tamiseksi teoreettisella ja käytännöl­
lisellä alalla. Maaseudun kommunis­
tisia järjestöjä kehotetaan lähettä­
mään sinne paralmpla jäseniään. O- 
piskelevia avustaa valtio, ja näldeD

kltyksestä. Asiantuntijat väittävät et- Perheet saavat saman avustuksen 
tä 85 prosenttia edustajista Yhdys-' kuin mobilisoidut perheet, 
valtain kongressissa ovat tällaisia i ------------------ —— —•
“mawsh”-kongressimiehiä. Palkkansa 
nostamisesta he kyllä pitävät hyvää 
huolen, mutta siihenpä heidän toi­
mintansa rajottuukin.

Miksi sitten pidetään tällaisia kon- 
gressimiehiä, kun ne eivät kerran mi-

NEUVOSTOHALLITUS OSTANUT 
ENGLANNISTA 800 PUUTAA 
'  SILLIÄ.

Tallinna. — Viron sähkösanomatoi- 
misto ilmoittaa, että neuvostohallitus 
on ostanut Englannista 800 tuhatta

tään toimi? Jaa siinäpä se. Se on Poutaa silliä. Maksu englantilaisille 
kuulkaas työläiset sillätavalla, e ttä ' liikkeenharjoittajille suoritetaan nel- 
kapitalistien täytyy näytellä kansan-1 Jhhsi vuodeksi kirjoitetuissa vekst- 
valtaa. Ja yksi keino näytellä kan leissä.
sanvaltaa on se että kutsutaan “kan­
san” valitsema eduskunta koolle mu­
ka säätämään lakeja, “puolueettomia” 
lakeja kansalle. Itseasiassa määrää­
vät koko lainsäädännön muutamat 
Johtajat ja suurinosa edustajista on 
tällaisia “maush” edustajia, jotka 
täyttävät cdustajatehtavät ainoastaan 
“IitvilkUr-päivänä.

MOSKOVAN ASUKASLUKU.
Viime vuoden elokuussa toimitetun 

väenlaekun ennakkolaskelmien mu­
kaan oli Moskovassa tällöin 1 mi!j. 
28 tuhatta henkeä.

VENÄJÄN SOTALAIVOJEN PA­
LAUTTAMINEN.

Tallinna. — Englannin hallitus on 
ehdottanut palautettavaksi Venäjän 
neuvostohallitukselle risteilijä “As- 
kold"in ynnä kaksi pientä sotalaivaa.

KRASIN TEHNYT SUURIA TILAUK- 
SIÄ ENGLANNISTA.

TIETEELLISET JA TEKNILLISET Moskovan sanomalehdet julkaisevat 
PIIRIT MUKANA SUURESSA ! muutamia päiviä sitten Lontoosta saa- 

LUOVUTUSTEHTÄVÄSSÄ. puneen Krasinh? haastattelun. Kra-
ammattlyhdlstyk-1 gjn kertoi, että Lontoossa olevanYleisvenäläinen

Myytävänä
5J/2 eekkerin maa, kaikki puhdistet­

tua, I asuinrakennus, 6 kanahuonetta, 
hautom akone ja siihen kuuluva kanan- 
poikasten suojeluslaitteet (B roader), 
kaupungin vesi, sähkövalot. Päällys­
tetyn valtatien varrella, vastapäätä  
rautatieasem aa. A lhainen hinta.

Lähem piä tietoja antaa:
D. P. ROSS,

Soap Laite Health Home 4 ?
OLEN A V A N N U T  uuden ja luonnonmukaisen parantolan y lataa it i tunnetun 
ja kuuluisan Saippuajärven rannalta, joka on parhain parannuapaikha 
Amerikassa, sillä tässä järvivedessä on monia erilaisia mineraaliaineita, jotka  
yksistäänkin voivat parantaa kaikenlaisia tauteja. Täällä voin parantaa 98  
prosenttia vanhoissakin taudeissa. H U O M A T K A A : Spesialisti kaikille taudeilta. 
Välitän myöskin SOAP LA K E suolaa ja puhdistettua vettä jota voitta 
saada tilaamalla minulta. —  Annan myöskin ohjeet niiden käyttämtaeaaä.

COLUMBIA BEACH STA., OREGON ’
SOAP LAKE,

DR. E. MAUN, M. T. S. D.
WASHINGTON

M Y Y T Ä V Ä N Ä
Poism uuton takia m yydään erittäin  

halvalla R U O K ALA ja LEIPOMO- 
LIIKE. Liikettä voi “ runnata” niin 
isosti tai pieneeti kuin kukin itse ha­
luaa, sillä liike sijaitsee suom alaisen  
farm i-asutuksen keskipisteessä. K o­
van leivän ja korppujen tekopaikka  
m ainio.

Lähem m in suullisesti tai kirjeellä:

The Home Bakery & 
Restaurant,

537 No. Tower Ave.
CENTRALIA, WASH.

Luotettavin suomalainen 
leipuriliike lännellä.

Hirvi Baking Co.
Klamath Falls, Ore.

EU R EK A N , CA LIF., ILM O T U K SIA
SOPHIE LEHDON 

Uusi Ajanmukainen Sauna
on yleisön käytettäväni keskiviikko- 
na, perjantaina ja lauvantaina kel­
lo 2 :lta iltapäivällä. «—

. ENSILUOKAN PUHTAUS. 
Califom i* St. ja Wabaak Ave. kulma.

TEETÄ, KAHVIA, 
MAUSTEITA

A . E. CHRISTENSEN  
Telef. 520.

3405 F St., Eureka* Cal.

MAKSETTU TILA

Junkkerilehti antaa tunnut* 
tukien sosialidemokraateille

Lainaamme tähän erään tunnus­
tuksen. jonka äärimmäinen monar- 
kistilehti “Uusi Suomi” on lausunut 
"Suonien sosialidemokraatista” tou- 
kok. 19 päivän numerossaan:

“Tosin ‘Suomen Sosialidemokraat­
ti* on suoraan ja peittelemättömään 
asettunut kommunismia vastaan. A- 
tlaUislssa kirjoituksissa on siinä osu­
tettu kommunismin aatteiden onttous. 
Varsinkin aikaisemmin, mutta myös­
kin viime aikana, on lehti myöskin 
sisältänyt räikeitä tietoja siitä kur­
juudesta. johon kommunismi käytän­
nössä on vienyt Venljän. Niinkuin 
muistetaan, sai lehti tuonnottain kan­
nattajiltaan huomautuksen, että Ve­
näjän oloja olisi kuvattava valoisam­
miksi. Joka tapauksessa on lehdelle 
•nnettava se tunnustus, että se on 
tuonut esille karvaita totuuksia kom­
munismista.”

-Väin loistavan kiitoksen saa “Fuo- 
men Sosialidemokraatti” äärimmäi­
stä  monarkisteilta Neuvosto-Venä­
jän parjaamisesta. Ja niinkuin muis­
tetaan nai lehden pakinoitsija “Sas’i 
Punanen" 10.000 mk. korvauksen ma- 
k» kynänkäytöstään. mutta joka to 
d*Ui»uudessa tulikin Sosialistisen 
Työväenpuolueen haukkumisesta.

Ilman pitempiä selittelyjä huomaa 
to tästä edellisestä missä määrin so- 
i!<Uidemokraattlaen puolue edusta*
’ '’väestöä. Lakkaamatta huutaa leh- 
1 ka taistelusta ja Joskus huo-

®«tntaa vielä Otavansa tosi “marxi- 
***«elU" pohjallakin ja kuitenkin en- 
■ haisen työväenvallan parjaamisesta 
*** kiitokset monarkisteilta.

J°8 "L’usi Suomi” olisi erikoisem- 
kiintynyt »eura*maau meidän

A®*rikan suomalaisten hommia, ti- 
P*ht*ia| siltä vannaankin “Raivaajal- 

kin päänsilitys tunnustuksen muo-
***• eikä suinkaan ansiotta.

haave. Elävä todellisuus torjuu aina : L,?kn.k tO t°v  .^ rjpstell>t Neuvo8t°‘Venäjän lähetystön toimin-
paljon ratkaisevammalla tavalla nä- lsla e n lsla nia*‘ ta kauppasuhteiden tultua solmituiksi
mä vanhoillisten todistukset. «hvL  »h* i °n muodostunut «»ännölllseksi ja suo-

40 vuotta sitten uskoi ihmiskunnan L . ««ene^ v ;tuisaksi- Nykyjään on lähetystö yli-
enemmistö, että sähkövoima olisi J> vsina / h 3<l teydessa suurimpien toirainimien
ku harhaoppinen keksintö, mieletön ,, , mvntnn monf-ct-6U' v  a*?n ^aD88a’ ostaen tavaroita huomatta-
haave; ja 20 vuotta sitten pidettiin »—»niset ta teVniili - vasti alhaisiin hintoihin. Krasin il-
ilmapurjehdusta myöskin eräänlaise-< . itta n /t  P T  °S ° a etta hänen luonansa olivat

. w « 8a ovat osoittaneet asiassa suurta klvneet Morien i»na haaveena; puhelin on myöskin e- , . . . .  . „ „ „  , ¡käy®e e t . Norjan Ja Kanadan edu8tft-
räs näistä “utopioista”, joita ihmisäly mielenkiintoa.* Eräässä konferenssis­

sa luennoi tunnettu insinööri Krisja
jät ja tehneet tällöin ehdotuksen, että 
hän ryhtyisi heidän maidensa kanssaon toteuttanut; langaton lennätin o li1 . ian rynty,sl heiaan maidensa kanssa

mvöskin eräänlainen hullutus. V * sähköistämisestä, kauppasuhteisiin. Mitä taasen ostoi-myöskin eräänlainen hullutus.
Mutta meidän älymme, joka ei ole

milloinkaan laiskana, vaan alituisesti! ja oppi,altok8lsta.
voittaa taistelussa luonnon salaperäi­
siä voimia, tulee aina yhä nauretta­
vammaksi. se ratkaisee kysymyksiä 
ja keksintöjen alalla muuttuu yhä 
“haaveellisemmaksi”; aina “mielettö- 
mämmäksi”.

Kuulijoita oli saapunut kaikilta am 
mattialoilta sekä yleisistä kouluista 

Jännitetyin mie­

hin tulee, niin on Krasin tähän men­
nessä tehnyt Englannissa sopimuk 
sen 1,500 veturin korjaamisesta 5

Iin kuuntelivat he niitä suunnitelmia. vuoden kuluessa. Sakgasta on Kra. 
joita Venäjän tunnetuin auktoriteetti 8in tilannut 6o,ooo rataki8koa
sähköistämisen alalla esitti. Hän 
piti teknillistä vallankumousta vas­
taavana niille suurille voitoilta joita! 
Venäjän vallankumous oli saavutta-

Keskiaikaisia haaveita “viisaiden' nu  ̂ muilla aloilla. Kokousta johti
jtivestä” ja “elämän eliksiiristä” ovat 
nyttemmin toteuttaneet loistavimmat 
tiedemiehet. Venäjän etevimniät mie­
het koettavat toteuttaa mitä nauret­
tavinta “utopiaa" — vapaannuttaa 
Venäjällä sosiaalista oikeutta Ja voi­
daan sanoa, etteivät heidän yrityk­
sensä ole olleet menestymättä.

KIVIHIILEN TUOTANTO VENÄ­
JÄLLÄ.

Moskovasta tiedotetaan: Virallisten 
tietojen mukaan on vuoden ensimäi- 

ammatiyhdistysneu- Beua neljänneksellä lastattu ja lähe­
tetty kivihiiliä kaikkiaan 78 miljoo­
naa puutaa, niistä 15 miljoonaa Ura­
lisi«, 17 miljoonaa Siperiasta, 9 mil­
joonaa Moskovan piiristä ja 37 mil­
joonaa Donin alueelta.

yleisvenälälsen 
voston puheenjohtaja Losovski ja joh­
tavat Moskovan professorit ja tiede­
miehet ottivat innostuneesti osaa kes­
kusteluun. Päättäjäispuheessaan lau­
sui insinööri Krisjanovskij ilonsa sen 
johdosta, että Venäjän taloudellisen
rakennustyön merkityksellisintä ky- 

Nykyään miljoonat ihmiset yhtyvät i «ydystä olivat keskustelleet tiede- 
toteuttamaan tätä haavetta ja siitä ' ,n‘«het yhteisessä konferenssissa työ- 
syystä kansainvälisempi kuin mil- ,äisten kan8i,a ammattiyhdistysten ta­
loinkaan ennen. Yhden yhteisen kie- lossa Moskovassa. Hän kehoitti Jar-. täällä tänä keväänä, ei kulkutauteja 
ien välttämättömyys perustuu työ- kamaan näitä yhtenäisiä hyödyllisiä I vaan vanhoja vikoja ovat alkaneet
väenluokan toivomusten ja pyrkimys- j konferensseja. ‘ Käden ja hengen työ- ( sairastella. Hilma Salmela käväti
ten yhtenäisyyteen. ! läi8ten ybtei8in* ponnistuksilla”, sa- leikkauksella St. Elisabethin sairaa-

Minusta näyttää, että esperanto on i noi bän- “tulemme voittamaan kaikki lasra Yakimassa. Häneltä polstet- 
terve. elinvoimainen ja kehittyvä ge-jes,eet’ i°tk* kohtaavat sähköistimi-*», tiin umpisuoli Jä maksakivet. Mutta 
ka rikastuva käytännössä. Sillä on [ suunn'tPlraan toteuttamistt, joka täi-¡ei ottanut kuin yhdeksän vuorokaut­

ta hetkellä on paras väline johta- ta kun Hilma oli jälleen jalkeilla 
maan Venäjää korkeimman teknilll- ja kotonaan, joten el Kalienkaan 
sen kehityksen tielle”. enää tarvitse pelätä Hilmansa menet-

jo riittävän rikas kirjallisuus.
Sanotaan: “Joku kieli ei kehity

keinotekoisesti.”
Vuonna 1910 matkusti eräs tutta­

vistani Jakutskij Aleksej SemenoviJ 
Europan halki osaamatta mitään eu-

Tieton, Wash.
Useita sairaustapauksia on ollut

tämlsta.
Mrs. Salmela pyytää kiittää naa­

pureita kukkasista Ja kaikesta hy-
KRASIN CANAOAAN KAUPPA- 

ASIOISSA.
"Krasuaja Gasetan” mukaan tulee' vasta, jota on osaksensa saanut sai

ropalaista kieltä ja puhuen yksino- i Orasin lähimmässä tulevaisuudessa. rautensa aikana 
maan esperantoa. Hän teki tämän matkustamaan Canadaan tekemään 
tullakseen vakuutetuksi keinotekoisen

^olinivuotiten “sivistyksen 
Pelaitamuen” jälkeen

Jaa. ,e tahtarismi os nyt kolmleea 
tta huushoilannut “armaassa” 

Jnädf-samaassa ja paljastanut sivts- 
. punikkien turmelevilta vaiku- 
Ja t]14 Luulisi, ©ttä tuossa ajaasa. 
•uu ?8Oe# 8ilben suureen tohinaan. 

“  'oikaisu- ja "sivistyksen ra

kielen kantavuudesta. Melkein joka 
kylissä tapasi hän esperantojarjestö 
jä, lehtiä ja kirjallisuutta.

Olen syvästi vakuutettu, että kan­
sojen järjestetty tahto pystyy teke­
m iin  “keinotekoisesta” luonnollisen 
Eikö kulttuurissamme ole jotain kei-

Samassa sairaalasa leikattiin toi- 
erinäisiä suurempia tilauksia. Uiko- nenkiu tletonilainen. nimittäin Jacob 
maisia tilauksia varten tarvitsee Ve- Pelto. Häneltä poistettiin kasvan- 
näjä välttämittömästi 200—300 mll- nainen Ja repeämä neulottiin. Mr. 
Joonaa puutaa kullassa. Krasinin IL pelto on myöskin Jo kotonaan ja 
ajoituksen mukaan ei Englannissa ole ' voi hyvin.
toistaiseksi annettu kieltävää vas- Miss Seiti Pelto on sairastanut 
tausta mainitun summan suuruisen j neljä viikkoa kuumetta. . vaan hän- 
luoton antamista koskeviin tieduste- ktn ou nyt paranemaan päin. Siis----- ----------------  —  - ... ---------------- -------------------------  uu b ji paranemaan

notekoista? Kuitenkin täytyy meidän luihin Luottokysymyg on kuitenkin kaikki tulevat terveeksi, 
elää aikakautta, jolloin sivistymätön läheisessä yhteydessä sen kanssa, onkin aivan tuntematon täällä iTe- 
ihminen tuntuu tarkotustemme vt-1 saadaanko aikaan Ranskan kanssa i tonissa. Se ei ole vielä käynyt

vaik­
ka täällä on asunut joitakin jo pi-

Kuole mi

----------  — — -------------  --------- -----------  ---------, .wu.coa. vicia i
holliselta, esteeltä kulttuurin edisty- ¡ sopimus vanhojen velkain maksami suomalaisten luona ollenkaan
mlselle. Kulttuurin voitoksi teemme Sesta. Tämä kysymys voidaan rat 
Ole vallankumouksen, me käytämme! Vaieta ainoastaan .rauhaskonferenssis- 
kalkki älymme, tahtomme voimat, m e' s*, joka tunnustaa neuvostovallan

WILLAMETTE
BOULEVARD

SANIT0R1UM
Parhain suom alainen luonnonpa- 
rantola lännellä. Laitoksessa on 
uudenaikaiset sähköhoito- ja kyl­
pyhuoneet. Selkärankakäsittely, h ie­
ronta, sekä tieteeseen  perustuva
hoito kaikenlaisissa taudeissa. __
K ym m enen vuoden kokem us.

Dr. Peter Kokko, D. C. 
Dr. Anna Kokko, 

D.C.,PH.C.
467 W illam ette Boulevard  

PO RTLAND, OREGON.
Ottakaa St. Johns katuvaunu ja 

jääkää pois A insw orth A venuella .

HIEROJA
EUREKA. CALIF.
MRS. SIINA OJALA, suorittanut tut­
kinnon Helsingissä. Antaa hierontaa, 
sairasvoimisteluja ja alkoholikylpyjä. 
___________ 1014 A St.________

Parhain Höyrysauna 
EUREKASSA ON 

Eureka Steam Bath

AINO RANTALA
Tarjoaa teille

RUOKAA ja ASUNNON
202 3aaaa kata, 

EUREKA. r A ll ir

Toveri jokaiseen työ­
läiskotiini

Kuumina ja kylmine

Avoinna: Keskiviikkona* perjantaina 
ja lauvantaina kta 2 ip. —  Alusvaat­
teita otetaan pestäväksi. —  Savukkei­
ta ja virvotusjuomia saatavissa.
Pine St. ja Grant Ave.

EUREKA STEAM BATH.

Ft. Braggin ilmotuksia
r vo kala

i°8M* tarjoan nälkäisille ruokaa ja 
kodittom ille suojaa.

F. O. HYVÄRI
Redw ood A ve .. Fori B r.gg , Celif.

ENSILUOKAN
SUOMALAINEN

PARTURITUPA
M. ROSSI, omistaja. 

Franklyn St. Fort Bragg, Cal.

K I I N A L A I N E N
K A S V I S L X Ä K X R l  

LUONNON LÄÄKKEITÄ
Ei leikkauksia. Ei mitään 
myrkkyjä käytetä meidän 
erinomaisissa K »1* !»*»«<«£.
Valmistamme täikkeemm«
Kiinalaisista juurista, kas­
veista, nupuista ja kuoris­
ta, suurin osa näistä ovat 
tuntemattom. tämän mäen 
lääketieteelle. Lääkkeem- 

ane ovet valmistetut luonnon kasviksis­
ta, ja ovat ne voitokkaasti paranta­
neet vatsavikojn* päänkipuja, katarria, 
keukkovikoja* reumatismia, hermo- 
vikoja, veren heikkoutta, munuaistau­
teja* naisten tauteja, y. m.

Kaikkia miesten ja naisten tauteja 
hoidetaan.

M. HEE W O CHINESE 
M EDICINE COMPANY

208 James St-, 2nd Avannen kulmassa D  A11T AYAtIDDA  
Perustettu 1903. SEATTLE. W ASH A / I U  J Ah. A  U i  I  A

Hyvän & Karjamäki
myyvät ensiluokan

Ruokatavaraa 
ja Tupakkaa

Redwood ave. ja Harriioo katu 
ien kulmassa.
Puhelin 772. Fort Bragg, Cal

FORT BRAGG BAKERY
valmistaa parhaat leivät, kaakit* kor­
put ja näkkileivät. Tilaukset täyte­
tään huolellisesti. Hinnat kohtuulliset. 

FORT BRAGG BAKERY 
J- B. BARTH, omistaja.

Phone 1372. 136 Laurel St.

POIS PORVARILEHDET 
TYÖLÄISTEN KODEISTA

Suomalainen sauna
on yleisön käytettävänä joka kes­
kiviikko, perjantai ja lauantai, klo 
¿»ta päivällä kello 12 »ta yöllä.

r Mr». Olga Mäki“
Fort Bragg. Calif.

Olen valmis palvelemaan yleiada
J alkine-Parantolasaani

Lähellä postikonttoria ‘ (Granhel- 
m*n_ja Carlsonin välissä.

FRANK MÄKELÄ
Fort Bragg, Calif.

KOSKEN VELJEKSET
“ K * * .1 7ne,1ten i *  p °«hasten kenkiä, 
sekä kaikenlaista vaate- ja ruokata­
varaa sopuhinnoilla, entisessä Snug- 
gin paikassa. Franklin ja Redwood 
A re. kulmasM.

FORT BRAGG

1 O O
Jalkaa Lapamatoja

fgle» aad« SaUiK n -jy tillu tt

Arvoiwi Apt>-«-kksrl: XSrrimmät kiitokset »11- 
(a Ur*tm4tol»1kkw.tl Jonka m ini tlla-ln S u u  
el lähtenyt v«r»ln '-'.K) Julkaa. mutta yli 100 Jal­
kaa rarrtUKtl Ja nyt nl<n niinkuin toinen ml.n. 
Kr lilk k — t teki t> htävMn-it, »u-q syUiiu. lli—-».tt 
kiitoiiin«». Piirci Kalle Mäki. Ax<u»ta, Mout.

ALVE SATSI: Apteekkari Llgnellin eri­
tyinen keksintö. K AK SIX K ER TA IX EX  
VOIMA. Tuma lääke tappaa varmasti 
lapamadot ja kaikki vatsassa olevat ma­
dot. — Matojen yleiset tuntomerkit ovat 
eeuraavat: Vääateita rinnan alla, m uut­
tuvaista kipua vatsassa, kova ruokahalu, 
kuin myöskin ruokahalun puute, vatkaa 
täyteläisyys, oksentaminen tai taipumus 
oksentamaan, siniset renkaat silmien alla. 
painon vähentyminen Ja epämielb-ttavia 
tunteita vatsassa 6  Monet kärsivät tata  
yleisesti tuloksena sopimattomasta ruoka- 
Järjestelmästä Ja moni Joka on sairas eikä 
löydä mitään huojennusta tavallisista

Eläkkeistä tuskilleen, varmasti karsii ms- 
olata, vaikka el niitä ole näkynytkään 
tarvetta tehdessä.
— Tämä LAPAMATOLÄÄKB on tullut 

tunnetuimmaksl Ja suosituimmaksi kuin 
mikään muu suomalaisten myymä ja vai- i 
toistama lapamatoiääke Amerikassa.

LIGNELLIN ALVE-8AT8I
OC«k*inkrrt«iorn rottaa * —  lÄSk<- rnidsan e»at. 
ti« limaa Utkkr«-« makaa tant-OMtta — 1,1 k--

PESOLA & DORNAN

FO RT BRAGG, CA LIF .

Kaupassamme on monipuolinen va« 
likoima öeinäpapereita, R. N. Na­
ton’« parhaiksi tunnettuja maaleja. 
Kalastustarpeita, sekä kaikenlaista 
rautatavaraa kohtuullisilla hinnoilla

FORT BRAGG, CALIF.

THE FAMILY SHOE STORE
m  L - . ®A C K U Jfrt> BROS. PROPS.

1* "BEACON"H IN T oS iif,'?  k ■ f B“ “ ’ -  «rok-oka mtakui. _  HALVIMPIIN

The Family Shoe Store,
FORT BRAGG, AULIN BUILDING,________ CALIF

KODITTOMAT JA  NÄLKÄISET
i s x Ä S x j c -  -  —  —

. I nternational hotelja paivaû
« « ¡» o . . .  A . . . Ufc BLOMS™ .  - - - . a .  t
- r ---------------------------------------------------F®rt Brace. Calif.
.. .........................................................................................................

Silmäys Yli Uasien Kankaittemme
todistaa että olemme im niitannet saan
!^ £ k?iU » A iesteik J ,u,Mli“ TMrte»* E«« *« i löytää
pukukankaita. O tam m e oakutilaukata '  —  *
kankeista
nayttämääz
valintanne

teille tulevia

t e » » «  oikoa. Täaai palkkakiuta
oH.l ihmeitten m ... ,11.1 u » .  oltoljV. ». LIOKCLL CO, Superior. Wla

FORT BRAGG,
A. POLLY, Räätäli

CALIFORNIA.


